
   
  

 
 

 

Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung 

des Ortsbeirates Nördliche Innenstadt  

von Ludwigshafen am Rhein 

 

Sitzungstermin: Dienstag, den 23.06.2020 

Sitzungsbeginn:  17.00 Uhr 

Sitzungsende:  20.00 Uhr 

Ort, Raum: Rathaus, Stadtratssaal 

 



Anwesend waren: 
 

n. n.  

SPD-Ortsbeiratsfraktion 
Britta Lieske  
Dolly El-Ghandour  
Andreas Bauer  
Osman Gürsoy  
Anita Hauck  

CDU-Ortsbeiratsfraktion 
Wolfgang Leibig  
Olga Papazoglou  
Matthias Heck  

FDP-Ortsbeiratsmitglied 
Friedrich Bauer  

DIE LINKE-Ortsbeiratsfraktion 
Bernhard Wadle-Rohe  
Angelina Russo  

DIE GRUENEN - Ortsbeiratsmitglied 
Georgios Vassiliadis  
Gisela Witt-Pieper  

Schriftführer/in 
Sabine Müller  

FWG-Ortsbeiratsmitglied 
Gabriele Altengarten  

im Ortsbezirk wohnende Stadtratsmitglieder 
Johannes Thiedig  
 
 

Entschuldigt fehlten: 
 

Ortsvorsteher 
Antonio Priolo  

DIE GRUENEN - Ortsbeiratsmitglied 
Ralf Battistin  
 
 
 



Tagesordnung: 
 

 1.  Verpflichtung eines neuen Ortsbeiratsmitgliedes 
Vorlage: 20201185 

  
 2.  Einwohnerfragestunde 
  
 3.  Bericht Ortsvorsteher 
  
 4.  Aktueller Sachstand Müllhheizkraftwerk (IGNIS) 

Vorlage: 20201656 
  
 5.  Grundsatzdiskussion " Einführung digitale Ratsarbeit" in den Ortsbeiräten 

Vorlage: 20201237 
  
 6.  Einführung " Quartiersmanagement in der Prinzregentenstraße" 

Vorlage: 20201657 
  
 7.  Antrag der SPD-Ortsbeiratsfraktion 

Notfallnummern auf Kinderspielplätzen 
Vorlage: 20201742 

  
 8.  Antrag der Fraktion Die Grünen im Ortsbeirat 

Bodenbelag im Innenhof der  Kindertagesstätte Pettenkoferstraße 13 
Vorlage: 20201737 

  
 9.  Antrag Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 

Benennung des runden Platzes am Fiedenspark nach Dr. Edith Leffmann 
Vorlage: 20201432 

  
 10.  Antrag der SPD-Ortsbeiratsfraktion 

Bürgerschaftliches Patenschaftsprogramm ausbauen und betreuen 
Vorlage: 20201743 

  
 11.  Antrag der Fraktion Die Grünen im Ortsbeirat 

Mobiles Toilettenhaus im Ebertpark für die Kindertagesstätte Pettenkoferstraße 13 
Vorlage: 20201738 

  
 12.  Antrag der SPD-Ortsbeiratsfraktion 

Überprüfung Platanen 
Vorlage: 20201744 

  
 13.  Antrag der Fraktion Die Grünen im Ortsbeirat 

Warnblickanlage/Ampelanlage zum Überqueren der Pettenkoferstraße 13 für die Kinder-
tages-stätte 
Vorlage: 20201739 

  
   



14.  Antrag Freie Linke- Ortsbeiratsfraktion 
Änderung  der Reinigung Goerdeler Platz 
Vorlage: 20201778 

  
 15.  Antrag  Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 

Auszeichnung von Menschen für Arbeiten und Ereignisse zum Wohl des Stadtteils 
Vorlage: 20201429 

  
 16.  Antrag Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 

Umbenennung der Hartmannstraße in Abdurrahim Özüdogru Straße 
Vorlage: 20201430 

  
 17.  Antrag Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 

Informationen zum Corona Virus den Stadtteil betreffend 
Vorlage: 20201779 

  
 18.  Antrag Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 

Prinzregententheater und Reinigung der Stolpersteine 
Vorlage: 20201780 

  
 19.  Antrag Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 

Andere Symbole als Ampelmännchen installieren (z.B. Hemshoffriedel) 
Vorlage: 20201433 

  
 20.  Antrag Freie Linke -Ortsbeiratsfraktion 

Verzicht auf Abriß des Würfelbunkers 
Vorlage: 20201434 

  
 21.  Antrag Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 

Installation einer öffentlichen Wasserzapfsäule 
Vorlage: 20201435 

  
 22.  Anfrage der CDU-Ortsbeiratsfraktion 

Überwachung des ruhenden Verkehrs 
Vorlage: 20201769 

  
 23.  Anfrage der SPD-Ortsbeiratsfraktion 

Bepflanzung von Baumscheiben auf Verkehrsinseln 
Vorlage: 20201740 

  
 24.  Anfrage der CDU-Ortsbeiratsfraktion 

Situation der Grünflächen Bereich Kreuzung Blücher-/ Gräfenaustraße 
Vorlage: 20201770 

  
 25.  Anfrage der SPD-Ortsbeiratsfraktion 

Pflanzkübel 
Vorlage: 20201741 

  
   



26.  Anfrage der Fraktion Die Grünen im Ortsbeirat 
Baumbestand in der Nördlichen Innenstadt, 
Vorlage: 20201736 

  
 27.  Anfrage der CDU-Ortsbeiratsfraktion 

Sachstand zur Kindertagesstätte an der Kreuzung Rohrlach-/ Schanzstraße 
Vorlage: 20201771 

  
 28.  Verschiedenes 
  
 
 
Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß; der Ortsbeirat Nördliche Innenstadt war beschluss-
fähig. 
 
 
 

Protokoll: 

 

zu 1 Verpflichtung eines neuen Ortsbeiratsmitgliedes 
 
 
Der stellv. Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Verpflichtungsformel und verpflichtet Herrn Geor-
gios Vassiliadis als Mitglied des Ortsbeirates Nördliche Innenstadt. 
 
Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis. 

 
 
zu 2 Einwohnerfragestunde 
 
 
Herr Dipl.-Wirt.Ing. Dimitradis Anthimos, wohnhaft Hartmannstr. 41, teilt mit, dass er Hauseigentümer 
von 2 Wohnhäusern in der Hartmannstraße ist und beklagt folgendes: 
 
-Müll im Hemshofpark und allgemeines Müllproblem im Hemshof 
-Wildes Parken 
-Prinzregentenstraße zu schnell fahrende PKW´s 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Osman Gürsoy sagt ihm eine schriftliche Antwort zu. 
 
Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis. 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



zu 3 Bericht Ortsvorsteher 
 
 
Osman Gürsoy teilt folgendes mit: 
>> Herr Dieter Netter von der Grünen-Fraktion hat mit Ablauf Februar 2020 sein Ortsbeirats-Mandat 
niedergelegt  
 
>> Für die neuen Kollegen/Innen im Gremium weist er kurz darauf hin, dass die vorliegenden Fotoko-
pien der Stellungnahmen der Verwaltung nur für das Gremium vorgesehen sind. 
Diese dürfen nicht den anwesenden Bürger/Innen ausgehändigt werden. 
Auch erhält die Presse nur Fotokopien der Stellungnahmen zu Anfragen, nicht jedoch zu Anträgen, 
weshalb der stellv. Ortsvorsteher alle Stellungnahmen verliest. 
Osman Gürsoy bittet um Beachtung. 
 
 
>> Weiter teilt er noch fehlende Antworten zu Themen der letzten OBR-Sitzung mit: 
 
 „Überwachung des ruhenden Verkehrs / Einrichten einer Spielstraße“: 
In einer Spielstraße mit dem Verkehrsschild "Verbot für Fahrzeuge aller Art" (Z250) und dem Zusatz-
schild  "erlaubt Kindern auch auf Fahrbahnen und Seitenstreifen zu spielen" (1010-10), sind  keine 
Fahrzeuge -auch keine Fahrräder- zugelassen. 
Die Gräfenaustraße ist in der Sackgasse zwischen Kanalstraße/Seilerstraße und Von-der-Tann-
Straße ein verkehrsberuhigter Bereich (VZ 325). In diesem findet Fahrzeugverkehr statt und alle Ver-
kehrsteilnehmer sind gleichberechtigt über die gesamte Länge und Breite der Straße. 
Parken ist in den gekennzeichneten Flächen erlaubt.  
Da dieser Teil der Gräfenaustraße eine Erschließungsfunktion (Grundstückszufahrten etc.) hat, kann 
die Gräfenaustraße nicht als Spielstraße ausgewiesen werden. 
Die Einrichtung der Spielstraße im Stadtteil Lu-Pfingstweide, welche als Beispiel genannt wurde,  
war damals nur deshalb möglich, weil in diesem Teilstück einer Straße kein Fahrzeugverkehr mangels 
Erschließung von Grundstücken nötig war. 
 
Verbesserung vor Plätzen in Ortbezirken (z.B. Treff Internation, Seilerstr. 2): 
Laut Verwaltung wurde ein Zaun vor dem Treff Internation beauftragt. 

 
Beleuchtung Spielplätze: 
Laut Aussage der Verwaltung sieht man das Thema Beleuchtung der Kinderspielplätze kontrovers. 
Aktuell sind die Öffnungszeiten auf einen Zeitraum zwischen 08.00 und 20.00 Uhr beschränkt mit den 
Schließzeiten 20.00-08.00 Uhr. 
In den Sommermonaten fühlen sich manche Anlieger schon gestört durch den Aufenthalt mancher 
Besucher, da es abends sehr lange hell ist. Würde man Kinderspielplätze beleuchten, hätte man auch 
in den Wintermonaten den Aufenthalt verlängert und das unter dem Aspekt, dass der Kommunale 
Vollzugsdienst jetzt schon nicht ausreichend personalisiert ist, um den Anforderungen an Kontroll-
einsätzen nachkommen zu können. 
Dazu kommen auch die Kosten, um die Illuminierung zu ermöglichen, die nicht nur den Bau, sondern 
auch die Unterhaltskosten betrifft. 
 
Hemshofstraße Höhe Nr. 21: 
Hier wurden zu der neu gestalteten Blumenbeet-Umrandung auf seinen Wunsch hin noch 2 Papier-
körbe –mit Aschenbecher-Funktion- aufgestellt. 
 
Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis. 
 
 
 



zu 4 Aktueller Sachstand Müllheizkraftwerk (IGNIS) 
 
Der Geschäftsführer Dr. Thomas Grommes berichtet anhand seiner Tischvorlage über den aktuellen  
Sachstand zum Modernisierungsprojekt „IGNIS“ des Gemeinschafts-Müllheizkraftwerkes Ludwigsha-
fen 2019-2024 bzw. über die einzelnen Projekteinhalte IGNIS. 
Hierbei geht es um die Themen „Vorbereitende Baumaßnahmen“ (2020: europaweite Ausschreibung 
und Vergabe Errichtung Kesselhaus und Erweiterung Schlackenbunker), „Neubau Kesselhaus / Erwei-
terung Schlackenbunker“ (Errichtung von Mai 2020 bis April 2021, Baustelle von 07.00-max. 22.00 
Uhr, Ruhezeiten 22.00-07.00Uhr werden berücksichtig. Die Bohrpfähle sind erschütterungsfrei, keine 
Ramm-Arbeiten !), „Ersatz von zwei der drei vorhandenen Müllkessel durch modernere Müllkessel“ 
(2021-2022: Montage neuer Müllkessel 4 mit Inbetriebnahme in 2022 sowie Stilllegung und Rückbau 
Müllkessel 1, 2023-2024: Montage neuer Müllkessel 5 und Inbetriebnahme in 2024 mit Stilllegung und 
Rückbau des vorhandenen Müllkessels 2) sowie um die „Lebensdauerverlängerung des dritten Müll-
kessels“. 
Nach derzeitiger Planung endet das Projekt IGNIS in 2024 mit einer modernisierten Anlage und einer 
10%igen größeren Verbrennungsleistung als bisher und sollte die nächsten 25 Jahre halten. 
 
Der Ortsbeirat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis. 
 

 
zu 5 Grundsatzdiskussion " Einführung digitale Ratsarbeit" in den Ortsbeiräten 
 
Bezüglich der digitalen Gremien-Arbeit fragt Osman Gürsoy auf Bitte der Verwaltung das Gremium 
bezüglich seiner Zu- oder Absage, künftig die Einladungen zu den Sitzungen online zu erhalten und 
gibt eine Liste in die Runde für die Entscheidung und bittet um Rückgabe. 
Hierzu wird gebeten, das vom Stadtrat benutzte Programm „Mandados“ zeitnah vorzustellen. 
Bezüglich der Frage eines Zuschusses der Verwaltung zum Kauf eines I-Pods, was Zeit und Geld 
sparen würde, teilt Osman Gürsoy mit, sich danach zu erkundigen und das Ergebnis in der nächsten 
Sitzung mitzuteilen. 
 
Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis. 
 
 

zu 6 Einführung " Quartiersmanagement in der Prinzregentenstraße" 
 
 
Osman Gürsoy teilt mit, dass dieser TOP ein Antrag der Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion vom 
21.01.2020 war, welcher aufgrund fehlender Beschlussfähigkeit nicht abgestimmt werden konnte und 
deshalb heute nochmals behandelt wird. 
Er verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotoko-
pie vorliegt. 
Es wird vorgeschlagen, einen Treffpunkt im Stadtteil einzurichten, welcher auch ein positives Signal  
im Stadtteil setzen würde. Nach eingehender Diskussion erachtet die Mehrheit des Gremiums die Idee 
positiv, hier müssen natürlich die Kosten und die in Frage kommenden Örtlichkeiten überlegt und be-
rücksichtigt werden.  
Deshalb wird das Gremium in nächster Zeit (sobald es zu weiteren Lockerungen kommt bezüglich der 
Situation „Corona“) einen Gesprächstermin planen, um gemeinsam einen Plan zu erstellen, um ziel-
orientierter vorzugehen. Hierzu sollte auch eine entsprechende Benennung erörtert werden, da der 
Name Quartiersmanagement evtl. falsch ankommen könnte.  
Danach soll ein gemeinsamer Antrag des Gremiums gestellt werden.  
 
Die Freie Linke-Fraktion zieht den Antrag vom 21.01.2020 zurück. 
 



zu 7 Antrag der SPD-Ortsbeiratsfraktion 
Notfallnummern auf Kinderspielplätzen 

 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag mehrheitlich zu. 
 

 
zu 8 Antrag der Fraktion Die Grünen im Ortsbeirat 

Bodenbelag im Innenhof der  Kindertagesstätte Pettenkoferstraße 13 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag mehrheitlich zu. 

 
 
zu 9 Antrag Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 

Benennung des runden Platzes am Fiedenspark nach Dr. Edith Leffmann 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Die Freie Linke-Fraktion zieht den Antrag zurück und stellt den Ergänzungsantrag, die Verwaltung 
möge dem Gremium eine Auflistung von freien Flächen in der Nördlichen Innenstadt zukommen las-
sen sowie Vorschläge von Personen, welche in Frage für eine Platzbenennung kämen. 
 
Der Ortsbeirat stimmt dem Ergänzungsantrag einstimmig zu. 

 
 
zu 10 Antrag der SPD-Ortsbeiratsfraktion 

Bürgerschaftliches Patenschaftsprogramm ausbauen und betreuen 
 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag mehrheitlich zu. 
 

 
zu 11 Antrag der Fraktion Die Grünen im Ortsbeirat 

Mobiles Toilettenhaus im Ebertpark für die Kindertagesstätte Pettenkofer-
straße 13 

 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat lehnt den Antrag mehrheitlich ab. 
 

 



zu 12 Antrag der SPD-Ortsbeiratsfraktion 
Überprüfung Platanen 

 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Die SPD-Fraktion zieht den Antrag zurück und stellt als Ergänzungsantrag, dass nach der Fällung der 
Bäume neue Bäume gepflanzt werden. 
 
Der Ortsbeirat stimmt dem Ergänzungsantrag einstimmig zu. 

 
zu 13 Antrag der Fraktion Die Grünen im Ortsbeirat 

Warnblickanlage/Ampelanlage zum Überqueren der Pettenkoferstraße 13 
für die Kindertages-stätte 

 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat lehnt den Antrag mehrheitlich ab. 

 
zu 14 Antrag Freie Linke- Ortsbeiratsfraktion 

Änderung  der Reinigung Goerdeler Platz 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat lehnt den Antrag mehrheitlich ab. 

 
 
zu 15 Antrag  Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 

Auszeichnung von Menschen für Arbeiten und Ereignisse zum Wohl des 
Stadtteils 

 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Die Freie Linke-Fraktion zieht den Antrag zurück und stellt den Ergänzungsantrag, das Thema bei der 
künftigen Behandlung bezüglich Platzbenennungen (siehe TOP 9) zu behandeln.  
 
Der Ortsbeirat stimmt dem Ergänzungsantrag einstimmig zu. 

  
zu 16 Antrag Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 

Umbenennung der Hartmannstraße in Abdurrahim Özüdogru Straße 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Wolfgang Leibig verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Die Freie Linke-Fraktion zieht den Antrag zurück und stellt den Ergänzungsantrag, das Thema bei der 
künftigen Behandlung bezüglich Platzbenennungen (siehe TOP 9) zu behandeln.  
 
Der Ortsbeirat stimmt dem Ergänzungsantrag einstimmig zu. 
 



zu 17 Antrag Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 
Informationen zum Corona Virus den Stadtteil betreffend 

 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Wolfgang Leibig verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Die Freie Linke-Fraktion zieht den Antrag zurück. 
 

zu 18 Antrag Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 
Prinzregententheater und Reinigung der Stolpersteine 

 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Wolfgang Leibig, weist darauf hin, dass es zwei Theater im Hems-
hof gibt, die beide zu unterstützen sind. Nach eingehender Besprechung kommt das Gremium zu dem 
Ergebnis, die momentane Situation bezüglich Corona abzuwarten und dann evtl. ab Herbst je einen 
Besuch in beiden Theater im Stadtteil (Prinzregenten-Theater und Hemshofschachtel) zu vereinbaren. 
Die beiden Stellvertreter werden diesbezüglich zu gegebener Zeit Terminvorschläge unterbreiten. 
 
Die Freie Linke-Fraktion zieht den Antrag zurück. 

 
 
zu 19 Antrag Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 

Andere Symbole als Ampelmännchen installieren (z.B. Hemshoffriedel) 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Wolfgang Leibig verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat lehnt den Antrag mehrheitlich ab. 

 
 
zu 20 Antrag Freie Linke -Ortsbeiratsfraktion 

Verzicht auf Abriß des Würfelbunkers 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Wolfgang Leibig verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat lehnt den Antrag mehrheitlich ab und hofft auf Erhaltung des Würfels, welcher sehr 
gerne im Stadtteil aufgestellt werden möge. 

 
 
zu 21 Antrag Freie Linke-Ortsbeiratsfraktion 

Installation einer öffentlichen Wasserzapfsäule 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Wolfgang Leibig verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche 
jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag mehrheitlich zu.  
 
Des Weiteren wird ergänzend vermerkt, dass es Aufkleber gibt, welche z.B. an Ladengeschäften 
sichtbar angebracht werden mit Hinweis auf die Möglichkeit von kostenlosem Wasser-Angebot, wel-
che dabei angedacht werden mögen. 
 
Der Ortsbeirat stimmt hierzu einstimmig zu. 



zu 22 Anfrage der CDU-Ortsbeiratsfraktion 
Überwachung des ruhenden Verkehrs 

 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Wolfgang Leibig verweist auf die Stellungnahme der Verwaltung, 
welche jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis. 
 

 
zu 23 Anfrage der SPD-Ortsbeiratsfraktion 

Bepflanzung von Baumscheiben auf Verkehrsinseln 
 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Wolfgang Leibig verweist auf die Stellungnahme der Verwaltung, 
welche jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis. 
 

 
 
zu 24 Anfrage der CDU-Ortsbeiratsfraktion 

Situation der Grünflächen Bereich Kreuzung Blücher-/ Gräfenaustraße 
 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Wolfgang Leibig verweist auf die Stellungnahme der Verwaltung, 
welche jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis. 
 

 
 
zu 25 Anfrage der SPD-Ortsbeiratsfraktion 

Pflanzkübel 
 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Wolfgang Leibig verweist auf die Stellungnahme der Verwaltung, 
welche jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis. 
  

 
 
zu 26 Anfrage der Fraktion Die Grünen im Ortsbeirat 

Baumbestand in der Nördlichen Innenstadt, 
 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Wolfgang Leibig verweist auf die Stellungnahme der Verwaltung, 
welche jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis. 
 

 



 
zu 27 Anfrage der CDU-Ortsbeiratsfraktion 

Sachstand zur Kindertagesstätte an der Kreuzung Rohrlach-/ Schanzstraße 
 
 
Der stellvertretende Ortsvorsteher Wolfgang Leibig verweist auf die Stellungnahme der Verwaltung, 
welche jedem Ortsbeiratsmitglied in Form einer Fotokopie vorliegt. 
 
Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis. 
 

 
 
zu 28 Verschiedenes 
 
 
---  

 
 
 
 
 
 



Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen, schloss der Vorsitzende um 

20.00 Uhr die öffentliche Sitzung. 

 

 

 

 

 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 02.07.2020 

 

 

 

 

 

 

__________________________   ____________________________ 

Sabine Müller Osman Gürsoy 
Schriftführerin Vorsitzender 
 
 
 
 
 
__________________________ 
Wolfgang Leibig 
Vorsitzender 
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